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Ερώτηση 6 

Σημειώστε προβλήματα που αντιμετωπίσατε 

 ∆εν ενημερώθηκε ούτε το σχολείο μου ούτε εγώ για το σεμινάριο. Το έμαθα από συνάδελφο. Γενικά δεν υπάρχει ενημέρωση για τις 
επιμόρφωσης στο δικό μου σχολείο. Επίσης δεν έχω πάρει υλικό. 

 Κανένα. 
 Κανένα. 
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Γράψτε κάποια άλλη επιμορφωτική τεχνική που χρησιμοποιήθηκε εκτός των (Εισήγηση, Συζήτηση, Ομάδες εργασίας, Καταιγισμός 
ιδεών(brainstorming), Προσομοίωση/ Παιχνίδι ρόλων, Μελέτη περίπτωσης/ Επίλυση προβλήματος) 

Συζήτηση 
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Γράψτε κάποιο άλλο μέσο που χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια των επιμορφωτικών συναντήσεων εκτός (Πίνακα, Φύλλα εργασίας, Η/Υ, 
Προβολέα, ∆ιαδραστικό πίνακα, cd/dvd, Χρήση διαδικτύου) 

Προβολέας 
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Ε3. Αναφέρετε συνοπτικά ενδεικτικές προτάσεις για τη βελτίωση των προγραμμάτων επιμόρφωσης εκπαίδευση έτσι ώστε να 
ανταποκρίνονται στις υπάρχουσες ανάγκες (ατομικές, προγράμματος, σχολικής μονάδας) 

 Θα ήθελα να ασχοληθούμε με περισσότερες μελέτες περίπτωσης και γενικά περισσότερο πρακτικά θέματα και λιγότερη θεωρία. 
 θα ήθελα ένα σεμινάριο που να απευθύνεται μόνο στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση 
 Να μην εξαναγκάζονται οι ενήλικες να παρουσιάσουν ή να δραματοποιήσουν καταστάσεις σε περίπτωση που δεν το επιθυμούν 
 Περισσότερα παραδείγματα μελετών περίπτωσης. 
 Προτείνω να γίνονται ταχύρυθμα επιμορφωτικά σεμινάρια σε επίπεδο εκπαιδευτικής περιφέρειας.Π.χ 1η εκπ/κη περιφέρεια Χαλκίδας 
 Να γίνονται συχνότερα. 
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Ε4. Παρακαλώ αναφέρετε ποια είναι τα τρία σημαντικότερα δυνατά σημεία του Προγράμματος Επιμόρφωσης 

 
 Οι περισσότεροι από τους επιμορφωτές είχαν πάρα πολλές γνώσεις και ορισμένες παρουσιάσεις ήταν πολύ ενδιαφέρουσες και δεν είχαν μόνο 

θεωρία. Ακόμη, οι επιμορφωτές ήταν πάντα πρόθυμοι να λύσουν τις όποιες απορίες μας και να μας βοηθήσουν σε προβλήματα που μπορεί να 
αντιμετωπίζαμε στο σχολείο. Θετικό ήταν και το ότι χρησιμοποιούσαν στις παρουσιάσεις τους τον Η/Υ. 

 Επιμορφωτές, ανταλλαγή απόψεων, ενδιαφέρον υλικό 
 Ευρεία γκάμα θεμάτων, διάλογος, βιωματικότητα. 
 Θεωρώ σημαντικό που συμπεριέλαβαν κ τα ΕΒΠ. 
 Ανταλλαγή απόψεων, ομαδικές εργασίες, χρόνος στην επίλυση αποριών 
 Γνώσεις εισηγητών, ξέφευγε από το θεωρητικό πλαίσιο, case studies 
 Ανταλλαγή ιδεών, συζήτηση, τρόποι επίλυσης διαφόρων προβληματικών καταστάσεων 
 Επιμορφωτές, η διάρκεια προγράμματος, η ανταλλαγή απόψεων. 

 
 

Ε5. Παρακαλώ αναφέρετε ποια είναι τα τρία σημαντικότερα αδύνατα σημεία του Προγράμματος Επιμόρφωσης; 

 Το κυριότερο αδύνατο σημείο ήταν ότι η θεωρία κατείχε κυρίαρχο ρόλο στις περισσότερες επιμορφώσεις και ειδικά όσα άτομα δουλεύουμε σε 
δομές ειδικής αγωγής ακούγαμε συχνά πράγματα που είχαμε ξανακούσει. 

 Ανάμεικτο ακροατήριο (πρωτοβάθμια-δευτεροβάθμια-εβπ). Θα ήθελα να είχε γίνει κάποιος διαχωρισμός. 
 Λίγο κουραστικό το τρίωρο, ανάγνωση διαφανειών από τους επιμορφωτές, έλλειψη ευελιξίας στις απουσίες 
 Λίγες μελέτες περίπτωσης, αρκετή θεωρία 
 Μικρός χώρος διεξαγωγής 
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Ε6. Σημειώστε (αν υπάρχουν) θέματα/θεματικές ενότητες που θα θέλατε να προστεθούν ή να αναπτυχθούν εκτενέστερα στο πλαίσιο του 
προγράμματος επιμόρφωσης 

 Προτάσεις διδασκαλίας 
 Τεχνικές και πρακτικές διδασκαλίας για βαρηκοΐα-κώφωση και τύφλωση. 
 Στρατηγικές διδασκαλίας για την εκπαίδευση παιδιών με ειδικές ανάγκες και μαθησιακές δυσκολίες, διαχείριση των διαταραχών συμπεριφοράς 

των παιδιών μέσα στην τάξη 
 Αυτισμός. 

 
 
 

Ε7. Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα προβλήματα-δυσκολίες του Προγράμματος Επιμόρφωσης; 

 
Ο μεγάλος αριθμός των ατόμων και οι πολλές ενότητες που πρέπει να καλυφθούν. 
 
 
 
 

Ε8. Έχετε κάποιες προτάσεις για τη βελτίωση του προγράμματος επιμόρφωσης (ως προς την οργάνωση, το περιεχόμενο των θεματικών 
πεδίων, το σχεδιασμό, κ.λ.π.) 

 Όσο το δυνατόν περισσότερα παραδείγματα, μελέτες περίπτωσης και πρακτική εξάσκηση. 
 Ως προς το περιεχόμενο θα ήθελα κάτι πιο στοχευμένο ως την βαθμίδα εκπαίδευσης 
 Να επιμορφώνονται και οι ίδιοι οι διδάσκοντες για το πώς επιμορφώνουν ενήλικες. Η ανάγνωση διαφανειών κουράζει, όπως επίσης και τα 
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επαναλαμβανόμενα παιχνίδια ρόλων, όταν μάλιστα είναι απόγευμα και οι συμμετέχοντες είναι κουρασμένοι. 
 Να παρουσιάζονται περιπτώσεις παιδιών και πως θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε σε πολλούς τομείς το συγκεκριμένο παιδί. 
 Περισσότερες πρακτικές και τεχνικές που μπορούν να εφαρμοστούν σε μια σχολική αίθουσα και όχι τόσο θεωρία. 
 Περισσότερες μελέτες περίπτωσης, γιατί κρίνω ότι αυτές βοηθάνε ουσιαστικότερα από ότι η θεωρία, την οποία λίγο πολύ όλοι τη κατέχουμε αν 

λάβουμε υπόψη μας το εκπαιδευτικό background των εκπαιδευομένων. 
 
 
 
 

Ε9. Άλλες παρατηρήσεις και συμπληρωματικά σχόλια σχετικά με το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης 

 Ήταν μια πολύ ευχάριστη εμπειρία! Ευχαριστούμε πολύ 
 Να μην κλειδώνεται η καγκελόπορτα από τους διδάσκοντες και να είναι ανοιχτή η προσέλευση, καθ'όλη τη διάρκεια της διάλεξης. 
 Να γίνουν προγράμματα επιμόρφωσης για τα ΕΒΠ. Επίσης θα ήταν ενδιαφέρον κάθε μήνα να υπάρχει και ένα θέμα για το οποίο θα αναλύει 

κάποιος ειδικός. 
 ∆εν ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες μου λόγω επαγγέλματος (Ψυχολόγος), γιατί περίμενα περισσότερες αναφορές - όχι τόσο θεωρητικές - σε 

προβλήματα διαχείρισης κρίσεων και συμπεριφορών στο σχολικό πλαίσιο. 
 Ήταν μια ευχάριστη και εποικοδομητική εμπειρία η οποία μας έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσουμε συναδέλφους από διάφορες βαθμίδες, να 

ανταλλάξουμε απόψεις, ιδέες, προβληματισμούς, να συνεργαστούμε ομαδικά για να βρούμε τρόπους επίλυσης προβληματικών καταστάσεων 
και γενικά να αναπτύξουμε τις γνώσεις και τις κοινωνικές επαφές μας. Ελπίζω να διεξαχθεί και του χρόνου ανάλογο πρόγραμμα επιμόρφωσης. 
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